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A. Obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. Formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.     

C. Přínos práce ⃰     

D. Posouzení původnosti textu 

Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses): 0 % 

Slovní hodnocení významu zjištěné shody: 

Provedená kontrola plagiátorství zjistila míru podobnosti 0 %. 

Slovní hodnocení práce: 

Obsahem diplomové práce "Návrh volitelného předmětu Astronomie a astrofyzika pro 

gymnázia" autora Ing. Jana Vaverky je podrobný strukturovaný návrh výukového plánu 

volitelného předmětu pro střední školy gymnaziálního typu, který může být zařazen od 

druhého ročníku střední školy. Předpokládaná hodinová dotace  volitelného předmětu je 60 

vyučovacích hodin. Látka je uspořádána do tématických celků a obsah je dále rozčleněn na 

úrovni jednotlivých hodin. Práce neaspiruje na vytvoření učebnice předmětu se souvislým 

výkladem, ale primárně  má posloužit učiteli jako vodítko při přípravách na jednotlivé hodiny. 
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Autor se proto u jednotlivých témat kromě shrnutí předpokládaného obsahu vyučovací 

hodiny soustředil na uvedení všech relevantních souvislostí a shromáždil velké množství 

ilustrací a odkazů na další zdroje, které lze při přípravě použít.  

Primárním přínosem diplomové práce je tématické rozčlenění a uspořádání velkého 

množství astronomických a astrofyzikálních poznatků do struktury vyučovacích hodin 

středoškolského volitelného předmětu s ohledem na matematický aparát, kterým disponují 

studenti zhruba na úrovni druhých ročníků gymnázia. Jak autor trefně v práci konstatuje, 

astronomie a astrofyzika propojuje celou řadu fyzikálních disciplín a díky jejímu 

bezprostřednímu vztahu k empirii noční oblohy poskytuje z didaktického hlediska velmi 

příhodný a inspirativní rámec i pro výuku dalších partií fyziky. Astronomické objevy 

popisované v diplomové práci jsou uváděny včetně historického kontextu, který výstižně 

ilustruje, jak bezprostředně spolu souvisí dějiny astronomie s rozvojem přírodních věd jako 

takových. Kapitoly věnované kosmonautice na druhé straně dokumentují vzájemný vztah 

mezi primárním a aplikovaným výzkumem. Nové poznatky o vzdálených vesmírných 

objektech získáváme díky technologickému pokroku a vyspělé pozorovací technice, kdy 

příprava nových ambiciózních kosmických programů tento vývoj zároveň motivuje.  

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem je s podivem, že je v současné době astronomie 

na českých středních školách vyučována jen zcela okrajově a také její didaktický potenciál 

pro výuku fyziky i ostatních přírodních věd zůstává z velké části nevyužit. Předkládaná 

diplomová práce si klade za cíl přispět ke změně tohoto stavu a poskytnutím podrobného 

konceptu usnadnit středoškolským učitelům fyziky rozšíření výuky astronomie a astrofyziky 

formou volitelného předmětu. 

Diplomová práce má nadstandardní rozsah (více než 200 stran) a je precizně zpracována 

včetně rozsáhlé bibliografie. Vzhledem ke svému charakteru neobsahuje výzkumnou část, 

ale v souladu se zadáním předkládá zevrubný a logicky uspořádaný vzdělávací plán pro 

výuku volitelného předmětu Astronomie a astrofyzika pro gymnázia. Autor na ní pracoval 

samostatně a s velkou mírou vlastní iniciativy. Cíl práce definovaný v zadání byl 

jednoznačně dosažen v mimořádném rozsahu a kvalitě. Práci proto navrhuji přijmout 

k obhajobě s klasifikací stupněm výborně.  

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: výborně 

Náměty pro obhajobu: 

Plánuje autor praktické uplatnění vzdělávacího plánu, který je obsahem předložené 

diplomové práce, při výuce na středních školách? 

 

Datum: 24.05.2022 Podpis:  

 


